



2025年7月 星期一 今日小暑

今日8版 日





今日晴到多云 东南风4~5级 最高气温:37℃ 最低气温:28℃ 明日阴到多云有阵雨或雷雨 27℃~33℃

# 《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

## 共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇

新华社北京7月6日电 中共中 央党史和文献研究院编辑的《习近平 生态文明文选》第一卷,近日由中央 文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央从中华民族永续发 展的高度出发,深刻把握生态文明建 设在新时代中国特色社会主义事业 中的重要地位和战略意义,大力推动 生态文明理论创新、实践创新、制度 创新,提出一系列新理念新思想新战 略,引领我国生态文明建设从理论到 实践都发生了历史性、转折性、全局 性变化,美丽中国建设迈出重大步 伐,形成了习近平生态文明思想。习 近平生态文明思想是习近平新时代 中国特色社会主义思想的重要组成 部分,是马克思主义基本原理同中国 具体实际相结合、同中华优秀传统文 化相结合的重大成果,把我们党对生 态文明建设规律的认识提升到新高 度,为以美丽中国建设全面推进人与 自然和谐共生的现代化提供了根本

《习近平生态文明文选》第一卷, 收入习近平同志 2012年12月至 2025年4月期间关于生态文明建设 最重要、最基本的著作,按时间顺序 编排,共有报告、讲话、演讲、指示、批 示等79篇。部分著作是第一次公开

《习近平生态文明文选》第一卷 的出版发行,(下转第2版)

## 江大校友在无锡创办或担任主要负责人的企业达84家,上市公司有15家,总市值超1200亿元

# "江大系"创业军团,站上城市产业舞台

□本报记者 韩依纯

#### 非标化的"江大系",跑出耐 力与速度

当人们就某个高校谈论"某某系", 往往谈的是该高校技术成果在产业赛道 上的转化率、在资本市场上的"看好 度"。但以果下科技为代表的"江大系" 企业并不是常规意义上科技成果的直接 转化。

2012年,冯立正毕业后在无锡本地 参加工作,2016年出于个人规划,他前 往深圳就职于一家新能源锂电池公司。 也正是在这期间,冯立正与彼时在校期 间的"学长"张晰、刘子叶重逢,三人于 2019年一起创办果下科技。

而在江南大学60周年校庆之际,成 立不久的果下科技才算真正迎来"转折 点"——这个创业团队与同去参加校庆 活动的校友陈俊德"看对了眼"。院校 "搭台",出于对校友的信任和对企业前 景的看好,陈俊德"拍板"为企业首轮注 资500万元。

故事还没有结束。

## 打头阵 勇争先 走在前 作示范 当弄湖儿 奋力挑大梁

竞争激烈的储能赛道上跑出了一匹估值60亿的"准独角兽"——果下 科技。靠着给储能设备装上"大脑",这家成立仅6年的无锡企业年收入冲 上10亿元,并于近日向港交所递交上市申请,冲刺IPO。

值得注意的是,这是一家名副其实的"江大系"企业:果下科技创始人冯 立正毕业于江南大学机械工程及自动化专业,总经理张晰和执行总裁刘子 叶毕业于江大过程装备与控制工程专业。企业发展初期的天使轮投资人亦

如果将视线拉长,崛起为国内婴童护肤行业知名品牌的戴可思、2016 年就已完成上市的PLC国产品牌龙头信捷电气、车规级"工控+工艺"智造 开创者长广溪智能制造等无锡"明星企业",都与江南大学关系匪浅。 从江大走出的"创业军团",已悄然站上新时代的产业舞台。

随着中国新能源发电占比的提升和 整个新能源产业的升级,2022年,果下 科技聚焦人工智能新技术,进一步扩大 数字化储能业务。无锡制造基础扎实, 物联网等产业拨节生长,冯立正动了将 总部迁回无锡的心思。

怎么选址? 无锡给出了园区土地和 企业招引的政策。人才怎么办?恰逢江 南大学校友创新创业大赛举行,果下科 技借参与赛事之机一举打开了在校友圈 的知名度,为后期人才招聘奠定了基础。 2022-2024年,果下科技的收入

从1.42亿元增至10.26亿元,营收数据 画出陡峭的向上曲线,江大毕业生在管 理层的占比一度达到80%。自此,这家 血统纯正的"江大系"企业步步攀高,走 向资本重注、灯光汇聚的舞台中心。

回顾创业历程,冯立正表示,在校就 读期间对生产制造和产业化应用的理解 锻塑了工科思维和产业化逻辑,让他们 得以敏锐抓取到智能制造的风口。

#### 资源汇聚的"舞台"上,学科 能力加速变现

显然,果下科技打出的这一"曲线 球"并不能以"学科成果就地转化"一言 概之。在学科到产业的"接力赛"中跑出 耐力与速度的背后,是江南大学和城市 联手答的一道"政产学研金"要素融合的 推导题

除了果下科技,不少从江大走出的 校友企业都是在资源的"回溯"中完成从 研发到市场的闭环。

无锡戴可思生物科技的创始人张 晓军毕业于江大化学工程与工艺专 业,其间主攻日用化妆品的研发与设 计。(下转第2版)

## 无锡全域化身"第二现场",多元场景点燃市民消费激情

## 酣战,"赛事经济"热风劲吹

7月5日晚,"苏超"第六轮扬州 队坐镇主场对阵无锡队。无锡众多 商场、景区、户外广场利用室内外大 屏进行赛事直播,开启观赛"第二现 场",方便市民、球迷"全域"观赛,享 受比赛带来的快乐。霓虹闪烁的夜 市摊位飘散着啤酒与烧烤香气,巨型 屏幕前无锡球迷齐声呐喊,一场足球 赛事解锁全城消费密码,绘就无锡今 夏最火爆的"赛事经济"图景

大东方百货化身"球迷主场",商 场内设置了两处大屏直播点,分别配 备花车摊位、设置舒适的沙发观赛 区,打造品质观赛体验。市民王女士 是"苏超"的新球迷,和家人一同逛商 场时被直播吸引。"这么多人一起隔 空支持无锡队,和客场战斗的球员们 心连成一片,太燃了!"大东方百货还 推出了"苏超竞猜有礼"活动,参与竞 猜可得30元百货通用券,比分正确还

可领取足球配色"排排酱"文创,赛前 共收到近500份报名。"观赛潮"恰逢 大东方百货年中狂欢节,为附近的多 家户外运动品牌带来了连锁反应。"7 月初刚推出的T-toe足球系列新品, 5天内便已基本售罄,较常规新品快 了2至5天。"阿迪达斯店内工作人员 介绍,"苏超"热带动主打轻薄、凉感 的运动产品销售火爆。

作为无锡著名的"吃货圣地 滨商业街"烟火气"十足。"龙虾啤酒+ 巨幕观赛"组合撬动消费狂潮。晚上 6点30分,距离开赛时间还有半个小 时,湖滨商业街夜市帆船喷泉广场上 已围坐着不少观赛球迷。大屏幕上, 不停地滚动着"这个夏天你看'苏超' 了吗?""比赛第一,友谊第十四。""胜 利的渴望一直在,人情世故不存在!" 等调侃的梗。

(下转第3版)



## 突破传统医院的布局、功能短板、官兴打造一站式"医疗+生活"新生态

## 这家便民的"综合体",很疗愈

医院里竟然有小吃街,并在多个区 域引入品牌咖啡馆、便利店等商业服务 配套,边上就是在建的公园和商业街,走 进宜兴市人民医院,感受到不一样的一 站式"医疗+生活"新生态。更打动人心 的是,由政府投资27亿元、于2023年8 月搬迁新址的这家医疗综合体,突破传 统医院的布局、功能短板,采用先进的 "医疗街"便民就诊模式,以"疗愈之园" 的姿态,成为当地公共服务新地标。

-条环形主街,从负一层延伸至四 层,巧妙串联起各门诊单元、医技平台及 功能区域。这条"医疗街"高效引导患者 完成挂号、就诊、检查、出入院等全流 程。在"街"两旁融入了丰富的生活元 素:负一层的小吃街100多米长,汇聚多 家快餐、面馆等,就诊大厅、输液室门前

6 942431 100017

## 振翅腾飞

等区域也布局了便利店、快餐店、面包 坊、饮料铺等商业配套,营造出温馨、便 利的氛围。"我们希望病人就诊时不再感 觉医院冷冰冰的,而是有一种被关怀的 温馨感。"宜兴市人民医院副院长郭俊平

环境关怀不止于院内。医院紧邻龙 背山森林公园,建筑本身汲取江南园林 灵感,立面采用地方特色"陶板"设计,院 内设有大片绿地休闲空间。东侧的下湾 遗址公园项目正在建设中,预计年底完 工,该公园与医院交错分布,结合医院入

口形成开放式的小型遗址景观公园,成 为附近居民和就医群众的休憩场所。西 北侧,总建筑面积2.6万平方米的商业 综合配套项目建设也接近尾声,未来将 打造活力、趣味、创意的全时段活力空 间。宜兴市卫健委相关负责人表示,将 医疗、商业、社区有机连接,创新实践"医 院中的城市"理念,构建起一站式"医 疗+生活"服务模式。

流程烦琐、停车难、候诊时间长是许 多传统医院的痛点。宜兴市人民医院通 过人性化空间设计和智慧化流程优化,

有效破解了这些难题。"'医疗街'通过空 中连廊设计,极大地缩短了患者在不同 治疗单元间的距离,显著提升就诊效率 与体验。"郭俊平说。缩短的不仅是物理 距离,通过信息化流程的改造和重塑,推 进互联网医院,优化微信小程序功能,嵌 入智能导诊、诊前病史采集及导入功能, 全程智慧分时预约,让"数据多跑路、群 众少跑腿"。如针对非首日输液患者推 出"预约输液"服务,有效分流高峰时段 人流量,将高峰等候时间从2小时大幅 缩减至约30分钟,平时更缩短至10分 钟左右。

在宜兴市人民医院,很少看到门前 就诊停车排长队的现象。这一方面源 于新院区高标准配置了1600个停车 位,(下转第3版)

## ● 点对点服务串联东北塘街道各村(社区),畅通居民日常出行"最后一公里" •

## 全市有了首个"村村通"定制公交专线

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

加快打造人工智能+标杆城市

□本报记者 唐芸芸

不到100秒就能下线一辆新车,某新能源汽车工厂 关键工序100%自动化令人惊叹。其实,汽车工厂忙碌 的机器人"队伍"中就有"江阴制造"的身影。"四门、底板、 顶盖等汽车白车身的焊装都由'焊接艺术家'一次搞定。 天气炎热,位于江阴临港科创园的江苏优耐思机器人科 技有限公司产线依然忙碌,总经理徐洪雅介绍,"这就是 模拟的汽车焊接产线,在机器人助力下实现了从上件、生 产到下件的全自动化。'

行走在如今的临港科创园内,像优耐思机器人一样 炫酷的各类智造场景让人大开眼界。优耐思机器人助力 汽车产线全自动化,耐恩助力臂已迭代至激光避障全自 动设备,智绘机器人通过随动示教技术仿生复现喷涂动 作,赫伽力智能科技专为纺织行业"减负"……从"机械 臂"到"智慧脑",一批"机器人+"企业在这里聚"智"成 势,一幅现实版"赛博园区"图景徐徐展开。

#### 破"痛"响应,机械臂"方阵"律动生姿

耐恩助力臂可以说是园区内的"举重冠军"。"专门帮 助新能源电池工厂进行上下料搬运,宁德时代、远景能 源、海辰储能都是我们的客户。"在耐恩(江苏)工业智能 技术有限公司的研发车间内,技术总监李响细致介绍了 四代产品的不同特点,"轻轻一举就是几百公斤到一吨, 一台可以替代过去五台叉车,不仅提高了安全系数,而且 3分钟就能完成一卷电池原料的取料到上料。

"每一代产品的推陈出新,都是为了解决行业的'成长 烦恼'。"李响向记者揭秘,从手动设备、电动设备、随动设 备再到如今带激光避障功能的第四代全自动设备,这背后 成功破解了电池工厂车间越扩越大、设备密度飙升的难 题、"刚接到的一个工厂新订单,一口气就要了90多套助 力臂,这在过去需要靠几百台叉车才能解决,90多套助力 臂在车间内行走自如,效率高得可不是一星半点。

忙着为纺织业"卸担子"的是距离不远的赫伽力智能 科技。"还在为纺织生产的低效而烦恼吗?纺织机器人为 你排忧解难!"点开企业抖音号,运纱机器人的形象介绍清 晰呈现。"落半丝、收纱、上纱这些都能靠机器人实现。"企 业相关负责人介绍,研发团队会帮助纺织企业实地丈量纱 架高度、测算线筒间距量身定制机器人,"2米多高的纱架、 一次抓取多个纱筒对机器人来说都是小菜一碟。"

### 自我迭代,"智慧脑"升级追求"极致"

"新招了三位博士,就是为布局未来三年做准备的。" 来到优耐思机器人的第一时间,徐洪雅就跟记者分享了 企业的最新进展,"准备在园区的20号厂房开启第五代 新产品的研发征程。"一直以来,优耐思就格外吸才,现有 80人的团队里,78%都是技术骨干,其中不乏白车身制 造领域高级专家。(下转第2版)



## 寻访抗战印迹 传承复兴力量

### 全国地市媒体纪念抗战胜利80周年新闻行动正式启动

本报讯 今年是中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周 年。为铭记历史、缅怀先烈、珍爱和 平、开创未来,由中国地市报研究会 指导,镇江报业传媒集团主办,联合 无锡日报报业集团等全国地市媒体 共同发起的"寻访抗战印迹·传承复 兴力量"新闻行动日前全面进入全国 寻访阶段。本次寻访覆盖23个省 (自治区、直辖市),约80座城市。

此次行动将以历史寻访为根基, 坚持用当代视角解读历史经纬,深度 链接民族复兴伟大进程。行动将系 统挖掘档案馆、纪念馆及民间机构珍 藏的日军侵华罪证,通过原始文件、 影像资料和实物遗存还原历史真相, 为国家留存更鲜活的抗战记忆;实地 探访抗战遗迹与战场遗址,全方位还 原从战略部署到战壕细节的历史场 景;聚焦将领、士兵、地下工作者及支 前民众的个体故事,将文献中抽象的 记载转化为有温度、有细节的集体记 忆。通过打捞尘封的历史细节、衔接 现实发展议题,(下转第3版)



无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125

广告投放热线:81853027

零售价:2元